

国旗飘扬在淄博首个“国旗村” 东高村挂起600余面国旗迎国庆



文/图 记者 赵志斌 蒲法奇 特约记者 王晶晶

晨报淄博9月21日讯 本报“国旗飘飘迎国庆”活动倡议得到了社会各界的积极参与和响应。9月21日,在淄博首个“国旗村”——张店区沅水镇东高村,从进村的路口开始,每隔30米悬挂一面国旗,在大街小巷及村民门前等位置共悬挂600余面国旗喜迎国庆。国庆节前,本报还将联合更多的单位,在新中国成立70周年之际,让鲜艳的五星红旗在淄博的大街小巷飘扬起来!

9月21日上午,沅水镇东高村一派喜庆的景象,沅水镇人民政府派出多名工作人员加班加点来到东高村悬挂国旗,淄博市国土资源局执法监察支队派出9名工作人员前来协助,许多村民也自发加入到悬挂国旗的队伍中来,一想到东高村成为淄博首个“国旗村”,大家就情不自禁地流露出自豪的笑容。

在东高村,红色成为了主旋律,大街小巷、村民门前,休闲走廊都悬挂了鲜艳的五星红旗。“东高村今天悬挂了600余面国旗,我们希望通过这种方式向祖国献礼,也希望告诉大家,是革命先驱用鲜血和生命换来了今天的幸福生活。我们要铭记历



沅水镇东高村村道两旁都悬挂了国旗。

史,珍惜当下,一起创造更美好的明天。”东高村党支部书记翟纯学告诉记者。

爱心单位淄博市国土资源局执法监察支队在看到本报“国旗飘飘迎国庆”活动发出悬挂国旗的倡议后,积极加入到捐赠国旗的活动中来。执法监察支队闫照俭在接受采访时表示,东高村是一个有着光荣传统的“红色村”,这次捐赠了200面国旗来响应鲁中晨报发起的悬挂国旗的活动,作为党员,热爱祖国的心情是难以言表的,希望通过实际行动向新中国成立70周年献礼。

记者采访沅水镇党委副书记王峰时,他正忙前跑后地协调国旗悬挂工作。“沅水镇党委结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,号召在全镇21个村悬挂国旗,这是镇上近期部署的一项重要工作。我们积极建设淄博市第一个“国旗村”,同时努力争

做‘国旗镇’!”王峰告诉记者,希望通过这种形式来号召党员、群众共同为新中国成立70周年献上一份厚礼,为弘扬红色文化,传承红色基因做出应有的贡献。

在现场,记者还看到有的家庭带着孩子来参观,在大人的讲解下,孩子用懵懂的眼神看着红旗,孩子的手指向国旗,似乎是向大人提问着什么。那一刻,鲜红的国旗深深印入了孩子的脑海中,成为了永恒的记忆。

本报倡议各级党政机关、企事业单位及社会各界升挂国旗,表达爱国之情,在新中国成立70周年之际让鲜艳的五星红旗在淄博的大街小巷飘扬起来!希望社会各界积极参与到活动中来,与我们共同点亮更多的“国旗社区”、“国旗村”,欢迎爱心单位参与国旗捐赠活动,报名热线电话(0533)3585000。

龙凤苑便民市场要建到地下? 现征求意见中

文/图 记者 孙渤海

晨报淄博9月21日讯 自建龙凤苑中学的消息传出后,很多人就关注这样一个问题:龙凤苑便民市场拆除后,周边小区是否还能有一个就近的便民市场呢?现在,答案初露端倪——龙凤苑便民市场附近拟建一处地下便民市场,现在正在征求意见。

9月21日下午,记者在市场东南角的丁字路口看到,路口以东挂出了《关于规划建设地下便民市场征求意见的通知》,并有龙凤苑地下便民市场拟建位置示意图。从示意图来看,龙凤苑地下便民市场拟建位置位于现市场的东南方向。

根据通知,因建设龙凤苑中学项目,现龙凤苑便民市场即将拆除,拟在龙凤西巷东侧、龙凤苑A区西侧公园绿地下规划建设一处地下便民市场。现对该事项广泛征求意见,如有意见或建议,请在限期工作日内予以反馈。

在记者的随机采访中,对于拟建地下便民市场,附近有的居民表示支持,认为自己不用再担心买菜问题了。同时,也有居民有自己的疑问和建议,表示会通过公开出来的方式进行反馈。

反馈方式:电话2270607、2270180、12345;电子邮箱:zbqxqhb@126.com;反馈限期:2019年9月20日-9月27日。



一名市民正在看示意图。

落实人大专项评议重点问题

“集长制”监管让农村大集经营更规范

文/图 记者 刘文思 通讯员 寇玉水

晨报淄博9月21日讯 农村大集是历来各级政府管理的难点和热点,也是群众关心的焦点。记者今天从淄博市市场监管部门获悉,为更好落实人大专项评议重点问题、打造农村大集监管新样板,淄博积极推行“集长制”与基层市场监管志愿者服务,为推进农村大集走向专业化管理提供了新路径。这也是淄博市场监管部门在“工作落实年”做好“担当作为、狠抓落实”的一项新举措。

“集长制”牵起大集监管“牛鼻子”

9月16日是张店的范王大集,两块崭新的“集长制”公示牌悬挂在进出大集的通道旁。业户在已经硬化的固定场地内亮照经营,秩序井然,赶集群众在分类清晰的行市内进行交易,过去占路经营、乱摆乱放、垃圾堆积的难点在规范化管理之下已难寻踪迹。

过去,农村大集给群众的印象就是流动性强、整体消费水平偏低,尽管方便农村消费者、延续传统乡村生活,但也给假冒伪劣、缺斤少两等违法违规行提供了土壤,成为管理的热点和难点。



“集长制”公示牌悬挂在进出大集的通道旁。

“红马甲”基层市场监管志愿者在协助工作。

为更好地解决这类问题,今年8月份以来,张店区市场监管局创新性地推出农村大集“集长制”,即镇办、村居及各相关部门组成的大集管委会,大集开办方建立有力的大集管理员队伍,强化开办单位主体责任,通过发挥主体作用,改变以往重收费、轻管理的旧模式,通过集中采集业户基本信息,建立监管档案,使业户做到持证照上岗,守法依规经营,杜绝一切侵害农村消费者权益的行为,努力做到“有投诉、不出集”。

同时,引入社会化监督机制,面向群众公示大集的管理架构和组成人员及相关制度和监督、投诉电话,欢迎群众监督。

沅水镇范王大集是率先在张店区推行“集长制”的镇办大集。

在“集长制”具体指导大集开办方有序开展各项工作,取得良好的社会效益和反响后,张店区市场监管局将在各个镇办全面推行农村大集“集长制”,共涉及散布于房镇、湖田、南定、中埠、沅水、傅家六个镇办的近20个农村大集。目前,部分条件成熟的农村大集已初步建立起“集长制”架构,大集管理迈上了一个新台阶。

此外,“集长制”还配合张店区出台的《张店区农村大集“集长制”工作规程》和《张店区市场监管局农村集贸市场监管“精细化管理规范”》等文件,通过聚合监管职能,强化落实属地化管理责任人意识,固化标准、重点规范、聚焦自律,明确“管什么”“怎么管”“管到什么程度”,有效促进现有农村大集规范提升,打造农村大

集监管的新样板。

基层市场监管志愿者促各方参与

张店区积极推行农村大集“集长制”是淄博各级市场监管部门在“工作落实年”做好“担当作为、狠抓落实”的一个缩影。今年以来,全市市场监管系统高度重视和珍惜人大专项工作评议,把人大专项评议工作作为改进工作、促进落实、提升群众满意度的重要抓手,从群众最不满意的事情改起,从群众最期盼的事情做起,集中抓好整改落实,确保“事事有交代、件件有落实”。

除了抓住农村大集监管的“牛鼻子”的“集长制”外,淄博市

市场监督管理部门农村集贸市场管理也引入了城里人熟悉的志愿者机制,面向社会公开招募的第一批市场监管志愿者。

9月21日是张店大张大集和张店范王大集的集日,因为是周末,赶集上店的群众较平常更多,在秋高气爽的时节,一群身着“红马甲”、配合执法人员工作的志愿者出现在了两处农村大集上,引起不少人驻足“围观”。

这是啥情况?原来,这是淄博市市场监督管理局为深入贯彻落实人大专项评议重点问题和其他反映市场监管存在问题推出的一项创新性举措。通过面向社会公开招募的第一批市场监管志愿者,进一步加强农村商品交易市场长效监管机制,调动社会各界力量积极参与农村商品交易市场监管工作。

记者了解到,这些志愿者都是关注农村商品交易市场发展状况,热心社会公益,热爱维护市场秩序,愿意配合市场监管部门做好农村商品交易市场日常监管工作的热心人和社区、村居工作者。作为可调动的社会力量,基层市场监管志愿者服务将为农村集贸市场的社会共治,维护良好的农村商品交易市场经营秩序,切实保护广大农村消费者的合法权益提供积极作用。